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                          Πειραιάς  10/4/2019

    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 
Στο κατάμεστο Δημοτικό Θέατρο Πειραιώς την Κυριακή 7 Απριλίου 2019, ο 

Ηπειρωτικός Σύνδεσμος Πειραιώς υπό την αιγίδα του Δήμου Πειραιά παρουσίασε μια 

καταπληκτική εκδήλωση, ένα Ηπειρωτικό Μουσικό Σεργιάνι με θέμα «Η Ήπειρος της 

Αγάπης». 

Στους παριστάμενους απηύθυναν χαιρετισμό ο πρόεδρος του Η.Σ.Π κ. Δημήτριος 

Λένης, ο δήμαρχος Πειραιά κ. Ιωάννης Μώραλης και ο δήμαρχος Πωγωνίου κ. Κωνσταντίνος 

Καψάλης.   

Ιδιαίτερα ο Πρόεδρος του Η.Σ.Π κ. Λένης Δημήτριος ευχαρίστησε τον δήμαρχο κ. 

Ιωάννη Μώραλη για την πολύτιμη στήριξη στο Σύνδεσμο και ιδιαίτερα για την υποστήριξή του 

στη διοργάνωση της εκδήλωσης του Ηπειρωτικού Συνδέσμου Πειραιώς στην οποία ο κ. Λένης 

κατάφερε να υλοποιήσει μια μεγάλη του επιθυμία, αυτή του αφιερώματος της εκδήλωσης στη 

μνήμη ενός ξεχωριστού ανθρώπου της Πανηπειρωτικής τον Ελευθέριο Μαντζίκα τον οποίο και 

γνώριζε προσωπικά.  

Ο Δήμαρχος κ. Μώραλης επεσήμανε ότι υπάρχει μια σταθερή συνεργασία με τον 

Ηπειρωτικό Σύνδεσμο Πειραιώς. Σημείωσε ότι οι Ηπειρώτες του Πειραιά είναι ένας 

δραστήριος Σύνδεσμος που στεγάζεται σε διατηρητέο ιδιόκτητο κτήριο στην οδό Φίλωνος. 

Επιπλέον τόνισε ότι είχε γνωρίσει τον Ελευθέριο Μαντζίκα , διότι από παιδί έχει σχέση 

σεβασμού με την οικογένειά του.  

Ο Δήμαρχος Πωγωνίου Ιωαννίνων Κωνσταντίνος Καψάλης αναφέρθηκε στο έντονο 

άρωμα από το Πωγώνι που έχει η εκδήλωση λόγω της συμμετοχής του Πολυφωνικού 

Συλλόγου, αλλά και της παρουσίας του σπουδαιότερου Ηπειρώτη δεξιοτέχνη του κλαρίνου 

Πέτρου Λούκα Χαλκιά από το Δελβινάκι Πωγωνίου. Τόνισε ότι το πολυφωνικό τραγούδι 

γεννήθηκε στο Πωγώνι και ευχαρίστησε για την πρόσκληση της συμμετοχής τους. Ακόμα είπε 

ότι πολλοί άνθρωποι μεγαλούργησαν μακριά από τα χωριά τους αλλά ποτέ δεν ξέχασαν και 

ευεργέτησαν, όπως και ο Ελευθέριος Μαντζίκας ο οποίος με το έργο και τη δράση του 

βοήθησε όχι μόνο το χωριό του αλλά και ολόκληρη την Ήπειρο.  

 

Προηγήθηκε αφιέρωμα στον αξέχαστο Ηπειρολάτρη Ευεργέτη Βιομήχανο Ελευθέριο 

Μαντζίκα από τη Λιγοψά Ιωαννίνων. Τη ζωή και το έργο του τιμώμενου παρουσίασε η 

χαρισματική  Γ. Γραμματέας του Η.Σ.Π κ. Αγλαΐα Ζαραλίκου καθηλώνοντας το κοινό με την 

εμπεριστατωμένη ομιλία της. Στα παρόντα μέλη της οικογένειάς του απονεμήθηκε τιμητική 

διάκριση από τον Πρόεδρο του Η.Σ.Π κ. Δημήτριο Λένη και τον Δήμαρχο κ. Ιωάννη Μώραλη. 

 



 

Εκ μέρους της οικογένειας Μαντζίκα πήρε το λόγο η εγγονή του Μαρίνα Γιώτη, η 

οποία σκιαγράφησε την προσωπικότητα του οραματιστή παππού της και ευχαρίστησε τον 

Η.Σ.Π για τη τιμή και ιδιαίτερα το πρόεδρο κ. Λένη Δημήτριο για την πρωτοβουλία του να 

τιμηθεί ο παππούς της και τόνισε ότι μέχρι τώρα κανείς άλλος δεν είχε κάνει κάτι παρόμοιο 

στην μνήμη του και με αυτό τον τρόπο δόθηκε η ευκαιρία να δείξει  η οικογένεια στα παιδιά και 

τα δισέγγονά του ποιος ήταν ο Ελευθέριος Μαντζίκας. 

 

Ακολούθησε ένα πλούσιο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα με περιεχόμενο από τη 

δημοτική και ποιητική μουσική παράδοση της Ηπείρου. 

Το θέμα της Αγάπης στην Ήπειρο, σε κείμενα Μαρίας Σαρίκα, Χρήστου Δημητρίου και Λίνας 

Τζούμα, παρουσίασε η Μαρία Σαρίκα σε ωραίο αφηγηματικό λόγο εναλλασσόμενο με 

δρώμενα που απέδωσαν με μεγάλη επιτυχία η Λίνα Τζούμα και ο Πέτρος Παππάς. 

Ηπειρώτικους χορούς παρουσίασαν τα χορευτικά παίδων και ενηλίκων του Η.Σ.Π με 

διδασκαλία του χοροδιδάσκαλου Χρήστου Δημητρίου που πάντα επί χρόνια προσφέρει 

αφιλοκερδώς στον Η.Σ.Π, της Ένωσης Ηπειρωτών Ιλίου με διδασκαλία της Έφης Ρούτα και 

Βασίλη Τσούνη, του Συλλόγου Ηπειρωτών Αχαρνών με διδασκαλία του Θεοφάνη Μεντή και 

του Συλλόγου Ηπειρωτών Καλλιθέας με διδασκαλία της Βαρβάρας Μπότσαρη και του 

Θοδωρή Μπότσαρη. 

 

Ιδιαίτερο χρώμα έδωσαν τα πολυφωνικά τραγούδια που απέδωσε ο Σύλλογος 

Πωγωνήσιου Πολυφωνικού τραγουδιού του Δήμου Πωγωνίου. 

Έπαιξαν κλαρίνο οι εξαίρετοι Πέτρος Λούκας Χαλκιάς και Γιώργος Κωτσίνης, καθώς 

και ο νεαρός Βασίλης Νταλάρδας. Στο βιολί οι δεξιοτέχνες Βαγγέλης Κουμζής και Χρήστος 

Μπατσικούρας, στο λαούτο ο Θωμάς Κωνσταντίνου και στο ντέφι ο Χρήστος Καπέτσης. 

Τραγούδησαν ο Αντώνης Κυρίτσης και ο Λευτέρης Κωνσταντίνου. 

Την καλλιτεχνική επιμέλεια είχε ο Αντιπρόεδρος του ΗΣΠ κ. Κωνσταντίνος Μάτσιας 

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι κ.κ: 

 

Καρακώστα Εύη Βουλευτής Β’ Πειραιά, Κατσαφάδος Κώστας Βουλευτής Α’ Πειραιά, Μώραλης 

Ιωάννης Δήμαρχος Πειραιά, 

Σιγαλάκος Κυριάκος Αντιδήμαρχος Δόμησης και Αρχιτεκτονικού Δήμου Πειραιά, Γλύκα- 

Χαρβαλάκου Αθηνά Αντιδήμαρχος Οικονομικών Δήμου Πειραιά, οι κόρες του αείμνηστου 

Ελευθέριου Μαντζίκα κα Παντζοπούλου και κα Γιώτη με τα παιδιά και τα εγγόνια τους, 

Αμοιρίδης Ιωάννης πρώην Βουλευτής-πρώην Δήμαρχος Κατερίνης, Φούσας Αντώνης πρώην 

Υπουργός Ιωαννίνων,  Φούσας Στέφανος πρώην Πρόεδρος Καρδιολογικής Εταιρείας – Δ/της 

Καρδιολογικής Κλινικής Τζανείου νοσοκομείου Πειραιά,  Γείτονας Ελευθέριος Ιδιοκτήτης 

Σχολών Γείτονα Βάρης, Βενέτης Βασίλειος πρώην Πρόεδρος ΗΣΠ – Επίτιμος Πρόεδρος 

Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά, Δόσης Γεώργιος Πρόεδρος Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας 

Ελλάδος, Γκόνης Χρήστος Πρόεδρος Ένωσης Ηπειρωτών Ιλίου, Γκόνη Μαρίκα Γ.Γραμματέας 

Ένωσης Ηπειρωτών Ιλίου και Σύμβουλος Πανηπειρωτικής, Τσανέλης Γιώργος Πρόεδρος 

Συνδέσμου Ηπειρωτών Καλλιθέας,  Παπαπάνος Κώστας Πρόεδρος Ηπειρωτών Πετρούπολης 

– μέλος Δ.Σ Πανηπειρωτικής, Γαβριήλ Κωνσταντίνος πρώην Γρ.Πανηπειρωτικής – μέλος Δ.Σ 

Πανηπειρωτικής, Παπαϊωάννου Βασίλης μέλος Δ.Σ Πανηπειρωτικής,  Λαμπίρης Εμμανουήλ 

τέως Πρόεδρος Λαυρεωτικής, Κοντός Χαράλαμπος Δ/ντής Κέντρου Υγείας Οίκος Ναύτου, 

Σκαρμούτσου Σταυρούλα Σύνδεσμος Γυναικών Ηπείρου Νομού Κορινθίας, Καραλή 

Μελπομένη Πρόεδρος Ένωσης Ηπειρωτών Αχαρνών, Τσόντος Θεόδωρος Πρόεδρος 



 

Αδελφότητας Κρητών Πειραιά «Η Ομόνοια», Καραγιωργού Μαίρη Πρόεδρος Αδελφότητας 

Ελληνικού «Η Τσούκα», Γαβριήλ Σπυρίδων Πρόεδρος Αδελφότητας Σερβιανιτών Ιωαννίνων,  

Κωτσίνης Νικόλαος Γραμματέας Αδελφότητας Στρατίνιστας Πωγωνίου Ιωαννίνων, 

Τριανταφυλλίδου Σάσα Πρόεδρος Αδελφότητας Δρυμαδιωτών, Στούκα Ξένια Δημοσιογράφος 

Ελεύθερου Τύπου,  Ασβεστόπουλος Θεόδωρος Δημοσιογράφος από το Κανάλι 1 Πειραιά, 

φωτορεπόρτερ από την εφημερίδα  Κοινωνική, Ευθυμίου Χριστόφορος από την ιστοσελίδα 

romianews - Σύμβουλος Πανηπειρωτικής ο οποίος κάλυψε την εκδήλωση με φωτογράφιση, 

Στούκας Χρήστος πρώην Δημοτικός Σύμβουλος Κορυδαλλού – πρώην Πρόεδρος ΑΟ 

Προοδευτικής - Υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος, Αθανασιάδης Λεωνίδας πρώην 

Πρόεδρος Πολιτιστικού Οργανισμού Νομαρχίας Πειραιά – Υποψήφιος Περιφερειακός 

Σύμβουλος, Χατζηκώστας Ηλίας Απόστρατος Αξιωματικός Π.Ν – Υποψήφιος Κοινοτικός 

Σύμβουλος. 

 

Ο Δήμαρχος Ζίτσας κ. Πλιάκος Μιχάλης έστειλε τηλεγράφημα λόγω απουσίας του και 

ευχήθηκε καλή επιτυχία στη διοργάνωση. 

 

Ο Η.Σ.Π ευχαριστεί τον Δήμαρχο κ. Ιωάννη Μώραλη για την παραχώρηση του 

Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά, τον Θεσπρωτό Ζαφείρη Βασίλη για την τηλεοπτική κάλυψη και 

βιντεοσκόπηση, τον Ευθυμίου Χριστόφορο της ιστοσελίδας Romianews για την φωτογραφική 

κάλυψη της εκδήλωσης, το προσωπικό του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά για την πολύτιμη 

βοήθειά του, τον κ. Ντούρα Δημήτριο αρτοποιό ο οποίος προσέφερε σε όλους τους χορευτές 

γλυκά σκευάσματα, όλους τους συντελεστές, μουσικούς και χορευτές, φίλους και 

συμπατριώτες που με την παρουσία τους  και την αγάπη τους βοήθησαν στην 

πραγματοποίηση της εκδήλωσης. 

 

Θερμές ευχαριστίες από τον Πρόεδρο του Η.Σ.Π κ. Δημήτριο Λένη στα μέλη του Δ.Σ 

για την άψογη συνεργασία τους και υποστήριξη ώστε να πραγματοποιηθεί αυτή η τόσο 

επιτυχημένη εκδήλωση για την « Ήπειρο της Αγάπης» 

 
 
  Ο Πρόεδρος            Η Γεν. Γραμματέας 

 
Δημήτριος Λένης         Αγλαΐα Ζαραλίκου 
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